

快报法律大讲堂走进中小企业,告诉你劳动合同法相关规定 简历“掺水”,劳动合同可能无效



主办 现代快报
南京市司法局

6月21日,现代快报法律大讲堂来到创意中央科技文化园,园区里许多企业人员,都早早来到了会场。“想听专家说说,取取经。”一家公司的负责人说。活动现场,不少企业负责人纷纷咨询劳动合同以及其他方面常见的纠纷,法官和律师都一一了解答。

现代快报记者 马薇薇 刘旌



参加大讲堂的市民听得很认真
现代快报记者 马晶晶 摄

扫描二维码,观看更多精彩讲解
现代快报记者 张楚洁 拍摄/制作

案例1 开除员工不告知工会算违法

小吴是一家高档会所厨师,不管是川菜还是淮扬菜,他都拿手。为提高厨艺,他还特意到当地找师傅学习。渐渐地,他在业界小有名气,不少老板开着豪车,点名要吃小吴做的菜。从业一年多,他成了会所的活招牌。有这样一名员工,老板很高兴,他的工资自然也不低,年薪近十万。

前不久,老板又高薪聘请了一位厨师。小吴心里不是滋味,首先,这人的厨艺比自己差远了,但是薪水拿得不比自己少。再者,疑人不用,用人不疑,老板突然找来这么一个人,小吴怀疑老板是怕自己随时跳槽。

于是,小吴的心思就不放在工作上,菜品的质量一落千丈。这让

要求颇高的老总们不满,纷纷提出意见,有的干脆另选别家就餐。老板怒不可遏,请小吴“走人”。直到这时,他才和老板道出不好好工作的实情,老板哭笑不得,称自己请人是看他忙不过来,想找个人帮他分担,没有要取代他的意思。

但现在说什么,小吴都听不进去了,他还聘请了律师维权。律师告诉他,按照劳动法的相关规定,用人单位在辞退员工时,必须通知其所在单位的工会;即使没有工会,也要告知单位所在地的区工会。但是这家会所什么都没做,小吴可以因此拿到双倍赔偿,每月8000元工资,工作一年按照10个月计算,也就是8万,双倍就是16万元。

玄武法院劳动审判庭庭长陈新

梯点评:

《江苏省劳动合同条例》规定,用人单位单方解除劳动合同,应当事先将理由通知工会;用人单位尚未建立工会的,通知用人单位所在地工会。另外,《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(四)》规定,未事先通知工会,劳动者以用人单位违法解除劳动合同为由请求用人单位支付赔偿金的,人民法院应予支持。法律有这样的规定,是保护劳动者的权益,但还需一系列的前提和条件。如果劳动者在明知公司规章制度的前提下,仍然违纪,一般会算解除合法。如果劳动者坚持认定未通知工会这一情节,法院会酌情考虑。

案例2 “学生干部”的简历有问题

陈先生开了一家科技公司,去年年底,公司正好缺一个行政主管人员,他就在网上招聘,有个男孩投来应聘材料,自称以前一直是学生干部,管理能力很强。

公司很需要这样的管理人才,陈先生,他草草看了一下简历就录用了。双方谈好的薪水标准,在新人中也是最高的。

可一段时间工作之后,陈先生觉得有些不对劲。“感觉他的工作能力,和简历上写的严重不符,我都怀疑他有没有学生干部经验。”凭借经验,陈先生认为,对方的简历有很大

的水分。于是,他联系上对方学校,一经核实,这位新员工根本没有做过学生干部。后来,对方主动提出了辞职。

江苏法德永恒律师事务所律师蔡钧点评:

如今,有很多就业者为了提高自己身价,找工作时都会不同程度地在简历中“掺水”。一些大型企业在招人时,会通过各种渠道,对应聘者个人信息进行核实。但对一些小公司来说,很少有专门的人力资源专员,对求职者身份信息很难甄别到位,一旦发现对方工作能力和简

历所说不符,就很容易引发纠纷。

根据劳动合同法规定,用人单位有权了解劳动者与劳动合同直接相关的基本情况,劳动者应当如实说明。如果以欺诈手段使对方在违背真实意思情况下订立或者变更劳动合同的情况,劳动合同无效或部分无效。因此,求职者应聘,一定如实填写个人简历信息。此外,企业在招聘时也要注意核实应聘者简历信息,以免日后的麻烦。

(本次活动得到玄武区司法局和南京垠坤投资实业有限公司的大力支持,在此表示感谢)

为了满足女友去九寨沟的心愿 他,砸车盗窃只为筹钱旅游

刚订婚的小周有个心愿,希望在结婚前,跟心爱的人一起去九寨沟旅游。男友为满足她的心愿,竟砸了10多辆车,盗窃数千元现金和多部手机。之后,两人一起去九寨沟潇洒了7天。小周没料到的是,游玩归来,刚到南京禄口机场,男友就被南京建邺警方抓获。

为带心爱的人去旅游,砸车盗窃筹钱

来自安徽的王某今年28岁,曾有过一段婚姻。今年3月份,他跟在河西某酒店做服务员的小周订了婚。订婚后,王某得知小周一直想去九寨沟旅游,就开始筹钱,帮她实现愿望。

王某做防水生意,一个月赚数千元不成问题,但为尽快带女友去九寨沟游玩,打起了盗窃的主意,目标是路边停放的轿车。

今年3月底,他乘坐公交车时,悄悄顺了一把安全锤。随后,只要看到方便下手的轿车,他就过去瞧瞧。一旦发现车上有包,他就砸车拎包。

公交上偷来安全锤,只选里面有包的轿车作案

王某砸车有讲究,只选那些停在偏僻角落、放着包的轿车。他砸车窗速度很快,一锤下去玻璃必有一个洞。有时发现目标,身上没带安全锤,他会捡一块砖头或带尖的石头砸。砸车后,他一般是拎着车内的包就走,要是车内有手机和电脑等,当然也一并拿走。

最失败的一次砸车盗窃,是在沙洲附近一座立交桥下,当天他没带安全锤,找了半天才找到一块断砖头,好不容易砸开车窗,拿到一个女式提包,可包内除了两包卫生

巾,再也没比这更值钱的东西。最有“收获”而又“轻松”的一次盗窃,是在河西一工地旁边,当他拿出安全锤准备砸车时,发现这辆车的门居然没锁。他直接拉开车门,2000多元现金和一个iPad,还有一部苹果手机就到手了。不过,就是这次盗窃,他留下了线索,后来落网。

旅行归来被戴上手铐,女友才知他是小偷

据建邺公安分局沙洲派出所民警介绍,从今年3月底开始,警方先后接到多起砸车窗盗窃的报警,被砸车共同特征是车内放有包。警方怀疑多起案件系一人所为,通过大量排查,确认嫌疑人是安徽籍的王某。后来,警方通过调查发现,王某跟女友小周去九寨沟旅游了,已订好6月22日返程机票。

6月22日晚,沙洲派出所民警赶到禄口机场,将刚下飞机的王某和女友控制住。“在他女友包内搜出了偷来的iPad,还有一部苹果手机。”办案民警说,当王某被戴上手铐时,女友才知他是小偷,上去狠狠给了他几个耳光。这次旅游后,估计两人的感情也到了终点。

当晚,民警在王某的出租屋内搜出两部被盗手机及一台电脑。王某在外盗窃,一直瞒着女友,偷来的iPad,他称是借朋友的,送给女友使用的苹果手机,他谎称是花钱买来的。

这趟九寨沟旅游,两人飞来飞去,一共花了7000多元,王某承认有3000多元是偷来的。

目前,王某已交代了10多起砸窗盗窃事实,涉案价值10多万元,已被刑拘,等待进一步的法律严惩。

现代快报记者 李绍富
通讯员 国武

电话里做个“语音笔录” 一眨眼,几万块就被划走

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 李绍富)如果接到电话,说你涉及什么金融案件,给你做个语音笔录,小心了。这和以前形形色色的电信诈骗一样,都是套你的银行账户和密码的。

6月15日中午,市民陈女士的手机接到了一个显示为+110的电话。打电话的人自称是北京市公安局的,他准确报出了陈女士的姓名和身份证号码。电话刚开始,对方依然是老套数,称她涉及金融大案,需在当天下午4点赶到北京参加开庭讲清楚。陈女士一听慌了,距“开庭”不到5小时,根本无法赶到北京。就在她六神无主时,新骗术来了,对方表示,可以让北京市检察院的“林检察官”给她做“语音笔录”,他们会帮忙把笔录带到法院帮她澄清。

陈女士感激不已,完全放松警惕。在录“笔录”过程中,她把自家存款账户的情况,完全交代了,并按照对方要求,把账号和密码提供给对方,以示清白。当她挂断电话,醒悟过来时,账上的几万元已被转走。

南京警方提醒广大市民,政法机关不会通过电话对市民调查取证,也不会索取市民私人的账号和财产信息,更不会直接和你谈钱,当然也不存在什么语音笔录。市民接到陌生电话时,不要随意透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况,发现被骗立即向公安机关报案。

学历·职称 正规程序,轻松毕业,签订协议,保证通过,国家备案,电子注册,调档调函 电话:025-83585196, 13952037006 地址:中山北路105号	武汉大学工程硕士网报开始 (211, 985) 专业齐全 通过率高 牛老师电话: 中南大学成教招生 (211, 985) 15365189998	大智会计就业班 零基础,推荐到岗,跟踪服务,全日班 会计证 6.25 会计实践班 6.24 白总账+用友班 7.1 白 会计职称 8.8 http://b377120.xici.net 继续教育 6.25 瑞金路、新街口、山西路 84275470
南大成人高考 大专班 专升本班 文理科即日开课 包通过 6月25日开学	南京市英才技工学校仙林校区招生 招生代码 4019 (高级) 8019 (中级)	专业: 护理, 临床医学, 幼师 招生对象: 初中五年大专, 三年制中专, 高中三年制大专 地址: 南京市仙林大学城文澜路99号 热线: 025-65016292 13405807683

6月26日 马德里康普顿斯大学 (西班牙排名第一 全球排名76) 校方面试会	高考成绩如何申请世界名校免学费? 中西签署协议承认高考成绩,直接申请本科,无其他特殊要求! 就业稀缺=小语种+实用专业。西班牙语使用人数仅次于英语。国立大学免学费仅注册费约9000元,生活费4-5万元	本科学位认可: 可报读经济,工程,健康,教育,食品等200多个专业。欧盟及中国教育部门认可免学费
时间: 6月26日周三下午2点 地点: 南大外院逸夫馆9楼会议室	世界名校本科 招生计划40名 要求高考300分以上	其他50所西班牙国立大学本科 招生计划20名 要求高考250分以上
报名地点: 南京大学逸夫馆II-3楼315室	咨询网址: http://ifc.nju.edu.cn/	电话: 025-83685673 8368568 83686711 值班手机: 15365191087